

Metodický kurz pro učitele ruského jazyka v Rize

V srpnu 2022 jsem v rámci programu Erasmus+ měla možnost vycestovat do Rigy a zúčastnit se dvoutýdenního Metodického kurzu pro učitele ruského jazyka. Cesta do Lotyšska netrvala dlouho. V novém prostředí jsem se rychle zorientovala a z letiště jsem zamířila rovnou do centra, kde jsem byla ubytována v hotelu. Již druhý den začínal metodický kurz v jazykové škole Russian Language Academy BORN.

Do jazykové školy jsem chodila pěšky, protože se nacházela blízko centra. Výuka probíhala v malých skupinkách a začínala vždy ve 13:30. Dopoledne jsem proto využila k návštěvě historických památek jako například Domu Černohlavců, Lotyšského národního uměleckého muzea, Rižského dómu, Muzea holokaustu, kostela sv. Petra, Akademie věd, historických domů Tři bratři atd. Odpoledne jsem se účastnila vyučování spolu s kolegyněmi z Itálie a České republiky.

Každý den jsme se věnovaly jednomu tématu například výslovnosti a jejímu správnému utváření s pomocí písni, vhodným ruskojazyčným online zdrojům, rozvíjení řečových kompetencí, využití her k procvičování gramatiky, hovorovému jazyku a současnému slangu apod. Veškeré materiály jsme dostávaly od naší lektory Viktorie. V hodinách byl prostor i pro diskuzi, při níž jsme si navzájem vyměňovaly zkušenosti a hovořily o problému jazykové interference.

Kromě výuky jazyková škola organizovala pro své studenty i komentovanou procházku hlavním městem, což jsem ocenila a dozvěděla se spoustu zajímavostí.

Výhodou Lotyšska jsou krátké vzdálenosti. Volný čas jsem proto trávila hlavně cestováním. Kromě Rigy jsem několikrát navštívila nedaleké městečko Majori. Sami Rižané sem jezdí jen tak po práci kvůli vyhlášené písčité pláži Jurmala a možnosti koupání v Baltském moři. Ve dnech, kdy teplota přesahovala třicet stupňů, jsme s kolegyněmi po výuce mířily právě sem.

O víkendu výuka neprobíhala, proto jsem se vydala na barokní zámek Rundale, kterému se přezdívá lotyšské Versailles. Cesta sem trvala hodinu a půl autobusem přímo z Rigy. Kromě interiérů zámku jsem navštívila i přilehlou zahradu ve francouzském stylu.

Jeden den jsem před výukou stihla krátký výlet do města Jelgava. Zde jsem si prohlédla Jelgavský zámek postavený podle projektu architekta Rastrelliho, v němž je dnes zemědělská univerzita. Cestou jsem také navštívila pravoslavný kostel sv. Simeona a Anny, katedrálu Panny Marie a nábřeží řeky Lielupe.

Pobyt v Rize rozšířil mé obzory jak po profesní stránce, tak po kulturní. Přivezla jsem si odsud spoustu materiálů do výuky, navázala jsem nové kontakty a ruštinu jsem procvičovala na každém kroku. Byla to skvělá zkušenost.